
Groupement d'achat
Compte rendu de réunion
13 mars 2018 18h30

Présents : Stéphane, Jérôme, Delphine, Élodie, Laurent, Claudette, Marianne, Blandine, Soline, Iza, 
Maxime, Morgane
Prise de notes : Soline

Le lieu   : cf mail Enguerrand et précédent compte rendu. Discussion  d'Enguerrand avec le 
propriétaire le 5 mars pour valider son accord pour accueillir le groupement d'achat.
>>Indiquer à tous que le lieu n'est pas accessible directement en voiture, parking à 50 mètres. 
>>Il faut prévoir la journée chantier toiture assez rapidement pour que ce ne soit pas bloquant. → 
→ Iza s'occupe de l'organiser et voir possibilité pour faire prochaine réunion chez eux.

Point producteurs auprès desquels a été testée la liste de critères     : 
- Huile d'olive : Ricardo Lluch del Campo
- Viande : Luc et Laurent Gros, GAEC de Cambous
- Légumes : Florent (questionnement par rapport au marché du dimanche, à la mise en 
concurrence.)
Ferme du Lamalou (plus en mode AMAP, panier et moins de choix et moins de production. Difficile
de faire à la demande.)
→ Il serait peut être mieux de ne pas avoir de producteur de légumes dans le groupement (pour ne 
pas concurrencer Florent et pour ne pas porter tort au marché), sauf pour des produits spécifiques 
(pommes de terre ...). Voir pour faire un sondage des besoins auprès des personnes de la liste et 
orienter plutôt vers des paniers de la Ferme du Lamalou pour les personnes qui ne 
s'approvisionnent pas au marché le dimanche. 
- Pommes de terre : Sébastien Gall / Mr Patate

* Commande de produits occasionnelle : oui si pas de concurrence avec les producteurs du 
groupement d'achat. La personne qui propose cette commande occasionnelle devient le référent 
auprès du producteur.
Mais attention au moins au début à avoir un nombre de producteurs pas trop important pour ne pas 
trop de disperser et tester le fonctionnement. 

* Critères à ajouter à la liste suite au test : 
– pratiquez vous un tarif de groupe ? (prix dégressif si commande importante, à partir de 

quelle quantité), sans que ce soit engageant. Mais questionnement au niveau moral. A 
discuter producteur par producteur.

– Avez vous votre propre matériel pour la distribution ? Pour savoir et si besoin prévoir le 
matériel au local. 

– Question sur le conditionnement : possibilité de minimiser l'emballage. Quelle alternative 
peut on proposer à son conditionnement. 

→ fiche producteur à finaliser : Claudette envoie sa fiche et Jérôme la complète et renvoie la 
fiche vierge. 
* Critère important dans le choix du producteur : mode de production biologique. Mais que cela ne 
soit pas exclusif. Par contre, critère de « respect de l'environnement » à respecter absolument. 

Charte     : 
Au lieu de parler de « charte »  mettre les « valeurs ». 
Réflexion autour du fait que ce soit uniquement moral ou faut il la faire signer ?
Morgane a préparé une charte → envoie à la liste pour que chacun en prenne en connaissance



* A ajouter à la charte de Morgane, qui a semblé une très bonne base à tous les présents : 
– type de conditionnement à réfléchir : Si l'acheteur apporte son conditionnement, réduction 

des déchets, et pourra peut être diminuer le prix.
– le bien être animal
– conditions de travail dans l'exploitation, aspect social

Organisation des distributions     :
Est ce nécessaire de faire une distribution toutes les semaines s'il n'y a pas de légumes ? On 
s’orienterait plutôt vers une distribution toutes les 2 semaines (plus convivial) au moins au début. A 
discuter avec Christelle et Jean-Marc les boulangers paysans du Frouzet à une prochaine réunion, 
pour voir comment faire pour le pain.

Outils : 
– Jérôme ouvre un espace de stockage en ligne pour que les comptes rendus et divers 

documents créés soit accessibles à tous.
– Jérôme a testé les formulaires google et les formulaires framaforms. Ca fonctionne. Prévoir 

une petite formation dans un lieu avec internet, pour que tous le référents producteur sachent
en créer un et l'envoyer à tous.

Lors de la prochaine réunion     : 
– fixer chantier collectif toiture
– discussion autour « des valeurs » pour finir de les rédiger et de les valider
– faire la liste des producteurs sélectionnés : Enguerrand apporte la liste des 15 

producteurs intéressés et chacun vient avec sa liste. →  ensemble nous 
sélectionnerons les premiers producteurs qui entrerons dans le groupement 
d'achat.

– discuter de l'organisation des distributions : qui est là, roulement …
– réfléchir à un nom pour le groupement d'achat
– fixer temps de formation formulaires en ligne

Prochaine réunion : mardi 27 mars à 18h30 soit dans le local, soit à la stade du stade (Iza tient
au courant Enguerrand pour si besoin de réserver la salle ou pas)
 


